



小虎队圆梦计划一
圆梦时刻110—160 »

政协委员化身“圆梦使者”

这场跨越山海的健康守护超暖心



心内科医生为老人做检查。

意与同事调换了原本的门诊时间。大家听闻是为海岛老人实现看病的微心愿，纷纷踊跃报名，展现出了医者的仁心与担当。

清晨的海风还带着凉意，一群由医学大咖组成的义诊团队，带着血压计、超声骨密度检测仪、心电图机等多种医疗设备，踏上了前往北港村的渡轮。一登岛，医疗队便开始忙碌起来。此次义诊汇聚多学科专家团队，为老人们提供涵盖内科、外科、骨科等项目的全科体检，让海岛居民在家门口就能享受到全面、专业的健康服务。“阿公，您有高血压，这个药要按时吃，我给您写在盒子上。”市一院心血管内科医生王双双半蹲着身子，把用药说明一笔一画写得清清楚楚。

医护人员们耐心细致地为每一位老人检查身体，解答健康疑问，提供专业的医疗建议。对于患有慢性疾病的老人，医护人员更是反复叮嘱注意事项，确保老人们能够正确用药，科学保养身体。混着消毒水气息的海风吹过义诊现场，却让老人们感受到前所未有的安心。

医者仁心： 入户义诊情暖桑榆

在义诊现场，来自上海龙华医院中医肿瘤科的副主任医师朱丽华耐心细致地为每一位老人问诊、查体，不放过任何一个细节。“这是我第一次来到海岛义诊，希望能将自己的专业知识和医疗技术带到更多有需要的地方。”朱丽华说，看到老人们脸上的笑容，觉得一切的付出都很值得，希望通过我们的行动，能唤起更多人对海岛居民健康的关注。

76岁的张彩花阿婆患有高血糖、高血压，这次听说有专家上岛义诊，她吃过早饭后早早来到村部等候。“阿婆，你患有骨质疏松症，这是阿法骨化醇软胶囊、碳酸钙D3片，都是对治疗骨质疏松有好处的，一天两片，早晚各一次，这一盒够你一个月服用了。”市一院创伤骨科副主任蒋正辉告诉张阿婆。“谢谢。”张阿婆接过印着清晰医嘱的药盒，不住地感谢。

对于岛上老人来说，这样的医疗服务犹如雪中送炭，让他们感受到了关爱和温暖。今年80岁的伍凤花也感慨万千：“医生们水平好，态度也

高，让我们对自己的身体状况更了解，体检后心里踏实多了。”

温暖延续： 定期护航老人健康

北港村由上岙、北港里、下岙三部分组成，海岛上蜿蜒的村道连起来长3.5公里，有些老人住在山上，需要步行走山路。考虑到部分老人行动不便，当天，医生们不辞辛苦，沿着崎岖的山路，一户户上门为老人做全科检查。85岁高龄的老人林小冬妹住在上岙山头，行动极为不便，且患有高血压和心跳不稳定的病症。医护人员们带着医疗设备，穿过狭窄的山道来到老人家中。医生们小心翼翼地给她测血压、血糖、做心电图，贴心地为老人进行全科检查。“我这把老骨头，腿脚不便，出海岛看病更是难上加难，你们还专门到我家里给我瞧病，真不知道怎么感谢你们！”林阿公紧紧握住医生的手，不住地感谢，眼中满是感激与欣慰。

这场持续5小时的义诊，共为50位海岛老人提供了专业的医疗服务，还发放了价值2000元的常用药品。在关注老人身体健康的同时，政协科协界别还留意到，岛上有4位老人身患重病，委员们特意为这4位老人每人送上了500元的慰问金。

下午，医疗队踏上归程。码头上，老人们久久不愿离去。“下次再来啊”的呼唤声随着海浪轻轻回荡。这一刻，温岭的温度就藏在这跨越山海的情谊里，藏在那一声声质朴的感谢声里。

“作为政协委员，关注民生是我们的责任。组织这次义诊，就是想为海岛老人们做点实事，让他们感受到社会的关怀。”政协科协界相关负责人吴旭丽表示，这次义诊活动只是一个开始，未来他们将继续关注海岛居民的健康需求，定期组织医生上岛开展义诊和健康宣传活动，为海岛老人的健康保驾护航。

温岭联合村镇银行 »

创新服务加码 “贷动”小微企业加速跑

本报讯（记者赵碧莹 通讯员吴润枝）日前，在研蹊科技（台州）股份有限公司车间里，新一代集成线路板生产线正紧锣密鼓地筹备着。“产品能够加速落地生产，多亏了银行给力，我们申请的200万元贷款，他们在一天内就批给了我们。”公司负责人徐玲君说。据悉，该笔信贷支持是由政府部门提供有发展前景的小微企业孵化名单，由温岭联合村镇银行提供相关信贷支持，专门帮助有“含金量”的小微企业用于扩大生产、产品创新的。

小微企业作为经济体系的重要力量，在稳就业、促创新、助振兴中发挥着关键作用。但资金短缺、融资困难等问题始终制约着小微企业发展。小微企业作为经济体系的重要力量，在稳就业、促创新、助振兴中发挥着关键作用。但资金短缺、融资困难等问题始终制约着小微企业发展。

为落实国家支持小微企业融资协调机制，近年来，由杭州银行主发起的温岭联合村镇银行聚焦小微企业融资需求，紧紧围绕“五篇大文章”战略部署，加强与主管职能部门沟通对接，了解掌握企业生产经营状况，积极主动开展营销对接，针对资金周转、产能扩张等需求，为小微企业量体裁衣制订行之有效的融资方案，助力小微企业破局发展。

就拿研蹊科技来说，这是一家主要生产各类水泵的控制器的科技型小微企业，当前其核心部件线路板的产能达到了日产3万张。因为市场反应良好，企业需要投入更多资金用于产品研发和扩大生产。

温岭联合村镇银行接到政府部门提供的企业信贷需求信息后，考虑到小微企业“急、短、频”的资金需求，第一时间走访了该企业，对企业成立背景、经营情况、发展前景、资金需求原因等进行了解后，当天就完成了该笔申请的授信。

文化特派员谢法标： 用心用情 创新不止 将“文旅流量”变“共富留量”

（上接第一版）

对村民来说，文化还需可见、可感。他精心创作《中秋亲有礼——团圆不只在十五》微视频，将谢法标人文轶事、教育贡献与中秋团圆思乡之情充分融合。经过这些群众喜闻乐见的宣传，村民对村庄的文化自信也显著增强。

创新不停，发展不止

阳春三月，方山村已是花海灿烂。赶在下一拨“花粉”们进村打卡之前，谢法标为方山村设计了元素统一的路面指示牌，让游客进村不再“摸黑”。路牌上，油菜花地是“春有约 小美满”，村坊“初见”是“慢时光 小美好”……谢法标笑称，当初也是绞尽脑汁才想出这些词。结合温岭市“香礼乡伴”文创品牌，他还为莲子汤设计古风包装，联合本土蜂蜜品牌“方德蜂园”推出“方山香礼”莲子蜂蜜伴手礼。

4月13日，在油菜花田中，他又策划推出了一场小型“村晚”，村民们早早报名参演。活动要出彩，必须有创新。谢法标说，观众们不需要规矩矩地坐着，户外桌椅摆一摆，烧烤、冷饮不能少，松弛感拉满。

活动开始前，他特地邀请大溪镇青年干部走进方山村，拍摄了一系列宣传海报和短视频。谢法标说，农文旅融合，是他为方山村理出的一剂“药方”，也是结合他自身“内功”做的创新和尝试。一年不到的时间，成效虽然显著，但他仍深感重担在肩。“流量转瞬即逝，只有不停创新，才能不断壮大方山村的文旅声量，为乡村振兴带来实实在在的‘留量’。”谢法标说。

成功出让 城西这里将迎来一座综合市场



综合市场效果图。（图片由城西街道办事处提供）

场。”神童门村党支部书记告诉记者。

值得一提的是，该综合市场针对停车痛点，将通过闲置用地改造、智能停车管理系统以及交警部门协作，提高车位周转率。同时，在业态上突破传统，构建“菜场+餐饮+家政+

快递”多元生态，打造一站式社区生活体，提高市场的吸引力和竞争力，让市场成为居民生活的综合服务中心。

城西街道相关负责人表示，作为城西板块重点民生工程，神童门综合市场的建成将有效填补区域智慧型农贸市场空白现状，切实提升

居民生活便捷性。项目以构建“15分钟便民生活圈”枢纽平台为定位，通过智慧农贸系统与标准化管理体系的融合创新，不仅为市民带来智慧化、规范有序的消费体验，更将同步完善城西区域居住配套功能，带动周边商业业态实现质的升级。

市作家协会创作基地落户石塘镇 山海品读会助推本土文学创作

本报讯（通讯员李虹）近日，市作家协会创作基地授牌仪式、第28期山海品读会及会员作品研讨会在石塘镇曙光村慕然海谷民宿举行。此次活动由市作家协会主办，众多本土作家、文学爱好者齐聚一堂，共同见证创作基地的成立，并围绕会员作品展开研讨交流。

授牌仪式上，市作家协会正式将慕然海谷民宿确立为协会创作基地。石塘镇独特的山海风光与深厚的海洋文化底蕴，为文学创作者提供了肥沃的灵感土壤。

“创作基地的设立主要是为本土作家打造静心创作的平台，从而能够推动本土文化与文学艺术的融合，助力温岭文学事业高

质量发展。”协会负责人介绍。

品读会现场，与会人员聚焦会员近期创作的散文、诗歌、小说、剧本等作品展开研讨。理事会成员及部分嘉宾担任主评，提前对研讨作品进行了细致研读和准备，在肯定作品亮点的同时，针对题材立意、语言风格、地域文化表达等方面存在的问题，进行了具体、精准的评析，并提出

修改建议。与会作家结合自身创作经验，围绕“如何挖掘地方特色、展现温岭人文精神”等话题展开热烈讨论。

协会负责人表示，未来创作基地将陆续举办采风、笔会、专题讲座等活动，鼓励会员扎根生活、深耕本土，以更多优秀作品讲好温岭故事，促进文学交流与人才培养。